

## EXPUNERE DE MOTIVE

Având în vedere necesitatea corelării unor reglementări adoptate prin ordonanțe și ordonanțe de urgență cu Programul de guvernare acceptat de Parlament în ședința din 28 decembrie 2000, s-a decis suspendarea sau abrogarea unor ordonanțe și ordonanțe de urgență.

Cu titlu de exemplu, menționăm următoarele:

- Suspendarea Ordonanței Guvernului nr.64/2000 este necesară deoarece aplicarea acesteia ar suspenda practic toate prevederile Legii nr.133/1999 cu privire la mijloacele fixe și activele componente ale patrimoniilor aparținând aeroporturilor, stațiilor de cale ferată, porturilor și Regiei Autonome Administrația Națională a Drumurilor din România.

- Suspendarea Ordonanței Guvernului nr.132/2000 este necesară pentru că modificările propuse sunt în concordanță cu legislația comunitară doar în ceea ce privește lungimile și lățimile autovehiculelor, nu și greutatea pe osie și greutatea totală maximă autorizată.

Ordonanța nu ține seama de normele tehnice ale constructorilor autohtoni și străini, prevăzute de legislația comunitară.

- Suspendarea Ordonanței Guvernului nr.74/2000 pentru modificarea art.9 din Legea nr.118/1996 privind constituirea și utilizarea Fondului special al drumurilor publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, este justificată prin faptul că situația economică a municipiului București este superioară tuturor localităților din țară și permite susținerea financiară a bugetului local, inclusiv pentru capitolele privitoare la reparații și modernizări ale străzilor.

- Suspendarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.231/2000 pentru modificarea și completarea Legii nr.50/1991 este întemeiată pe faptul că propunerea legislativă de modificare a Legii privind autorizarea executării construcțiilor și unele măsuri pentru realizarea locuințelor se află în dezbaterile comisiilor de specialitate de la Camera Deputaților și Senat, alături de legile de care este indisolubil legată, și anume Legea exercitării profesiei de arhitect și Legea urbanismului.

Ordonanța de urgență în cauză nu poate fi aplicată, în mod real, dacă avem în vedere următoarele considerente:

- lipsa cadrului legislativ, administrativ și organizatoric conexe;
- lipsa băncilor de date cadastrale edilitare din cadrul primăriilor, pe care se bazează funcționarea sa;
- descentralizarea deciziilor privind actul de autorizare a construcțiilor nu are un suport instituțional în teritoriu, la nivelul comunelor, în acest moment;
- nu prevede obligativitatea întocmirii proiectelor de către specialiști atestați de statul român, ceea ce pune în pericol securitatea și siguranța construcțiilor și a cetățeanului;
- inițiată din dorința de a facilita accesul investitorului la autorizațiile necesare realizării construcțiilor, ordonanța de urgență operează cu noțiuni virtuale și riscă să aibă efectul contrar, blocând actul de decizie, așa cum se menționează în notele de protest inițiate de organisme profesionale și de specialitate.

- Suspendarea Ordonanței Guvernului nr.129/1998 privind declararea ca zonă de interes național a unui ansamblu din perimetrul central al municipiului București, incluzând Noul Centru Civic și Centrul istoric și stabilirea condițiilor de realizare a investițiilor pentru ansamblul urbanistic din această zonă a fost decisă deoarece conține o gravă contradicție între instituirea unei zone de interes național în centrul municipiului București și minimalizarea până la ignorarea totală a instituției statului responsabilă pentru construcțiile de interes național, respectiv Ministerul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței, care “se poate constitui ca acționar al societăților comerciale” înființate în acest scop și care asigură “secretariatul” Consiliului de coordonare.

În contradicție cu legislația în vigoare, Ministerul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței nu este nici măcar factor de avizare a planurilor de dezvoltare urbană menționate, deși întreaga rețea de galerii edilitare și de transport a orașului este afectată și implicată în aceste operațiuni.

Activități imobiliare din zona de interes național sunt atribuite cu titlu de monopol unor anume societăți comerciale și se menționează facilitățile fiscale acordate investitorilor.

Instituirea unor zone de interes național presupune crearea unui cadru legislativ adecvat și o participare implicată și responsabilă a statului în aceste operațiuni.

- Abrogarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.230/2000 privind organizarea și funcționarea fondurilor universale de pensii.

Menținerea în vigoare a ordonanțelor sau a ordonanțelor de urgență, a căror suspendare în aplicare sau abrogare se prevede, ar aduce grave atingeri interesului public, ceea ce impune, datorită circumstanțelor excepționale existente, adoptarea unor măsuri imediate și urgente pentru înlăturarea acestora.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege anexat, pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru suspendarea aplicării sau abrogarea unor ordonanțe și ordonanțe de urgență, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

**ADRIAN NĂSTASE**

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'AN', with a long horizontal flourish extending to the right.